

学思想 强党性 重实践 建新功

海口试行预约陪诊陪检服务,延伸精细化服务触角 贴心陪伴让患者安心看病

H 为民办实事

■ 本报记者 习霁鸿

“半个月后来复查。如果那时脚还疼,我还要预约你们这项服务。”11月20日下午,经过2个小时的陪诊陪检,海口患者陈春花在海口市第三人民医院(以下简称海口三院)门诊护士孟薇的搀扶下,从轮椅上慢慢挪到了出租车上。车启动之前,她忍不住提前与孟薇约定。

陈春花提到的服务是海口市卫健

委今年9月中旬在海口三院和海口市第四人民医院试行的一项便民举措,即配置专业陪诊志愿团队,为高龄老人、残障人士、行动不便等患者免费提供陪诊陪检服务,包括就诊、检查、取药及办理住院手续等。患者可通过电话或现场预约。

“一方面可以帮助患者不走弯路、节省时间,另外陪诊陪检人员还能凭借医学知识为患者提供专业的健康宣教和用药咨询。”海口市卫健委医政科负责人介绍。

由于脚部肿痛,陈春花挂了20日的门诊号。她形容自己“脚就像猛地

踢到门板,疼到恨不得叫出声来。不走路都疼,走路更疼”。不凑巧的是,家人出差在外,无人陪同,考虑到在医院难免要跑上跑下,她顺便电话预约了陪诊陪检服务。

第一次预约这项服务,医务人员能陪同多久、能陪着帮什么忙、会不会不耐烦,陈春花心里没有底。

直到20日下出租车的时候,陈春花心里有了一个模糊的答案——

刚下车,还没走进门诊大楼,一名护士就推着轮椅,三步并做两步快速朝自己走来。在这名叫孟薇的护士搀扶下,陈春花坐上了轮椅,并由孟薇陪

着就诊、拍CT、等结果、取药。

幸好,陈春花的诊断结果为高尿酸血症,注意饮食、吃药观察即可。就诊过程中,孟薇还一直宽慰我。”陈春花告诉海南日报记者,就诊期间,孟薇察觉到了她的紧张,主动打开了话题,尝试缓解其焦虑情绪。

2个小时的就诊结束后,陈春花出发前的3个问题也全部有了清晰的答案。临走前,她在医院的《陪诊陪检志愿者评价表》上郑重地勾选了“很满意”这一选项,并在意见建议栏里再一次手写下“非常满意”几个大字。

“需要就医的群体,有相当一部分

人行动不便,却又没有家人朋友陪同。这项服务很受他们欢迎。”孟薇告诉记者,自试行该项服务以来,陈春花已经是自己服务过的第八名患者。

“我们通过延伸精细化服务触角,从患者的需求出发,切实解决行动不便患者、无陪护老年人等群体的就医困难,让服务更贴心、患者看病更舒心。”海口市卫健委主要负责人表示,截至11月20日,记录在册的服务人次已超过110人次,下一步该委将根据群众反馈优化服务流程,在海口市人民医院、市妇幼保健院等市属公立医院推广实施。

(本报海口11月21日讯)

我省表彰一批巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接先进典型

100个先进集体和298名先进个人获表彰

本报海口11月21日讯(记者陈彬)11月21日晚,海南省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接先进集体和先进个人表彰特别节目《建功自贸港 蓬勃向振兴》在海南广播电视台完成录制,100个先进集体和298名先进个人获得表彰。

节目现场,40名先进集体和先进个人荣誉称号获得者代表上台接受了表彰。节目围绕海南乡村振兴工作亮点和成效,设置《坚守!勇担“国之大者”》《创新!打造“海南样板”》《提质!彰显“海南决心”》《承诺!为了“人民幸福”》4个篇章,分别邀请了东方市大田镇乐妹村党支部书记、村委会主任符昌俊,天伦控股海南公司董事总经理云天龙等8位获奖代表进行现场专访,通过他们的先进事迹,以点带面展现全省上下勠力同心、苦干实干的奋斗精神。

节目将于11月24日20时30分在海南新闻频道播出。

海南召开植物染色产业前景展望专题研讨会 留住黎锦自然之色

本报海口11月21日讯(记者刘晓惠 实习生曹展)如何留住黎锦中那抹来自自然的颜色?11月20日,海南黎族服饰保护与发展——海南植物染色产业前景展望专题研讨会在琼海召开,多位业界专家学者、企业代表、黎锦传承人一起寻找答案。

从2021年开始,在省旅游和文化广电体育厅的支持下,中国织锦委员会专家团队进驻海南锦绣织贝公司,开始从事海南植物染色多品种研究并取得一定成效。

海南锦绣织贝实业有限公司董事长郭凯说,公司有着20年黎锦保护与开发产业优势,依托研究成果,在万泉河畔建立了万泉布染大染房,并开设布染研发中心、布染科普园、布染体验工坊、布染展示博物馆等体验项目,尝试通过“旅游+非遗+研学”的新业态,传播黎锦的植物染色技艺,同时助力乡村振兴。

中国工艺美术学会织锦委员会副主任兼秘书长沈蓓认为,多学科合作是推动植物染色产业健康发展的路径,可打造集科学研究、文化传承、艺术交流、科普教育于一体的植物染色示范综合体,从而推动植物染色产业发展。

海南大学艺术设计专业教师马立尧表示,黎锦的未来既要坚守传统,又要分层发展。要让时尚、科技赋能于传统黎锦,再加以丰富的生活文创、资源融合,让黎锦融入生活,让植物染色的应用更加广泛。

省旅文厅非遗保护处相关负责人表示,将继续加强黎族服饰等海南非遗项目的保护传承工作,促进植物染色等黎锦相关产业可持续发展,推进非遗与旅游深度融合,提升非遗保护的社会经济效益。

H 关注省七届民族运动会 省七届民族运动会 奖牌、奖杯样式出炉

本报三亚11月21日电(见习记者刘杰)海南省第七届少数民族传统体育运动会(以下简称省七届民族运动会)将于11月24日在三亚开幕。日前,省七届民族运动会奖牌、奖杯样式出炉。

省七届民族运动会奖牌整体呈现圆形,各类元素围绕奖牌融合展开。将三亚鹿回头形象与黎锦融合,既有三亚作为承办城市的元素展现,又紧扣赛事核心体现海南少数民族非遗特色,展现了文化传承的理念。

奖牌正面体现运动会名称及会徽,周边使用海浪的波纹元素设计,展现了海南岛独特的区位环境。奖牌背面以黎族传统纹样中具有明显三亚地域特征的“鹿回头”为主要纹样,花纹简洁,线条规则。奖牌绶带颜色与运动会会徽色彩保持一致。

省七届民族运动会奖杯设计灵感来源于海南当地标志性植物——椰子树,树叶象征着每一位参赛运动员,拥有着无限的活力与激情,不断向上生长,突破自我。奖杯主体采用“椰树林”作为创意构想,象征着全国各民族交往交流交融,共同成长,风雨与共。顶端切面以赛事LOGO作为造型,突出了本届赛事特色。

文昌中学今日举办115周年校庆

本报文城11月21日电(记者刘梦晓)11月23日,文昌中学将迎来建校115周年华诞。该校将于11月22日至25日举办校庆系列活动庆典。

据了解,22日晚,文昌中学将举办文艺晚会,师生将以精彩节目为该校送去祝福,展现文昌中学115年来的风华岁月和辉煌成就。庆祝大会将于23日上午举办,包括学生方块展示、领导致辞、各位代表发言等环节。当天上午,文昌中学还将举办“文昌中学—文昌少年星”卫星发射启动仪式,将进一步激发青少年对航天科技的兴趣和热爱,提高青少年航天科学素养,培养科技创新能力和实践能力,展示文昌中学在航天科学教育方面的特色和成果。

此外,文昌中学还将举办大型智力闯关活动、校友聚会联谊、校友运动会、校庆系列讲座、校史展览、办学成果展等。

H 经济新活力 发展新看点

海南环岛旅游公路首个全液冷超充电站落地澄迈 喝一杯咖啡,即可满电出发

■ 本报记者 曹马志 通讯员 钟芳瑞

充电最快可达到“一秒一公里”——海南环岛旅游公路首个全液冷超充电站日前落地澄迈县。这个超充电站的使用体验如何,怎样进行快速补能?11月21日下午,海南日报记者实地进行了探访。

沿着海南环岛旅游公路,记者驾车约1小时到达澄迈桥头镇,在桥头镇桥沙路边上的红坎岭陶艺公园停车区,海南环岛旅游公路首个全液冷超充电站就建在该停车区内。

搭载800伏(对应功率约为480千瓦)高压充电平台的电动汽车

部分目前可充电推荐新能源品牌和车型:阿维塔全系、小鹏G9、保时捷taycan、极氪001、长城、极狐

据了解,充电站的产品均采用华为全液冷超充电桩。他一边打开车辆充电口,一边用手机登录“海南充电”微信小程序,扫码、取枪,很快就给车子充上了电。

在充电过程中,记者发现王宏峰的手机APP上,无论是液冷超充还是普通快充,其充电服务费均为0.65元/度,电费与海南省电动汽车峰平谷电价保持一致。

“其实,并不是每种新能源车都能达到‘一秒一公里’的充电效果。”充电站建设方海南交控能源有限公司市场开发部副经理王伟馨告诉记者。

者,实际的充电功率不仅取决于充电桩的输出功率,也取决于电动汽车电池的接收能力。目前,仅有部分电动汽车搭载了800伏(对应功率约为480千瓦)高压充电平台,更多车辆的充电需求还是在90—180千瓦左右。

“这个充电站是华为全液冷超充进入海南的第一个落地项目。”全程参与建设的华为超充技术人员赵一飞介绍,华为全液冷超充架构充电桩最大功率达到720千瓦,超充终端最大功率600千瓦,最快实

现“一秒一公里”快速补能,为用户带来“一杯咖啡,满电出发”的充电体验。

据了解,随着海南环岛旅游公路各路段逐渐建成通车,沿线驿站、停车区等相关的旅游配套设施也按下了建设“加速键”。今年底,海南交投将完成文昌、琼海、澄迈、东方、乐东、万宁等市县9个充电场站建设,全力服务环岛旅游公路新能源汽车过往旅客,助力实现畅游旅游公路、环岛绿色出行的美好旅程。

(本报金江11月21日电)



三亚-曼谷
国际航线复航

11月21日凌晨2时13分,旅客有序走下客机。由泰国狮子蒙特里航空(以下简称泰狮航空)执飞的“三亚↔曼谷”国际航线在三亚凤凰国际机场(以下简称三亚机场)顺利完成首航,标志着三亚往返泰国曼谷的国际客运航线正式恢复,这也是三亚机场恢复的首条泰国客运航线。

据悉,三亚-曼谷航线每周二执飞1班。00:05从曼谷起飞,02:20抵达三亚;03:20从三亚起飞,05:45抵达曼谷(以上均为北京时间,具体以航空公司信息为准)。

文/本报记者 李艳玲 图/本报记者 王程龙 通讯员 陈振煌

省禁塑办积极推动禁塑工作攻坚固本百日行动开展 暗访+督促,让禁塑工作更给力

H 禁塑工作攻坚固本百日行动

■ 本报记者 周晓梦

11月14日一早,在省禁塑办的一间办公室内,该办有关负责人朱金慧和工作人员陈曦碰头后,便冒雨匆匆外出。“我们接到一次性不可降解塑料制品存储窝点的举报线索,现在要赶去现场暗访。”朱金慧边踏出门外边对海南日报记者说,坚持实地暗访、核查线索真实有效是他们日常工作之一。

自今年8月18日禁塑工作攻坚

多途径展示我省禁塑工作成效等方面充分发挥统筹作用,全力推动禁塑工作攻坚固本百日行动开展。

“例如在牵头组织查办重大案件上,今年10月14日以来,我们会同省市场监督管理局赴三亚、儋州、陵水开展督导帮扶,暗访重点行业场所,座谈了解各行业主管部门、各基层单位工作推进过程中的堵点难点,提出具体意见建议。”

此外,省禁塑办还会同相关厅局研究禁塑领域信用监管应用场景建设、推动生物降解产业发展等事宜;每周调度工作进展,督促各任务牵头厅局和各市县严格按照行动方案要求狠抓工作落实,不断强化工作合力,从而推动禁塑更“给力”。

在开展禁塑工作攻坚固本百日行动过程中,省禁塑办除了坚持实地暗访以外,还在召开禁塑办工作会议、牵头组织查办重大案件、加强监督检查和督导帮扶、针对万宁市三季度农

面管控成效不佳等问题,该办向相关市县制发提醒函,督促制定整改方案并限期整改;会同省市场监督管理局赴三亚、儋州、陵水开展督导帮扶,暗访重点行业场所,座谈了解各行业主管部门、各基层单位工作推进过程中的堵点难点,提出具体意见建议。

此外,省禁塑办还会同相关厅局研究禁塑领域信用监管应用场景建设、推动生物降解产业发展等事宜;每周调度工作进展,督促各任务牵头厅局和各市县严格按照行动方案要求狠抓工作落实,不断强化工作合力,从而推动禁塑更“给力”。

(本报海口11月21日讯)



余箱(件)

本版制图/杨千懿